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Ρωσική Πρωτοπορία: Μια έκθεση-ταξίδι στην 
ιστορία του χρώματος
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Μια έκθεση-ταξίδι στην ιστορία, τη μελέτη και τους πειραματισμούς των Ρώσων 
καλλιτεχνών πάνω στο χρώμα από τα πρώιμα χρόνια της πρωτοπορίας στις αρχές 
20ού αιώνα ως τη δεκαετία του 1930 και την επιβολή του σοσιαλιστικού 
ρεαλισμού, λαμβάνει χώρα στο Κρατικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης στη Μονή 
Λαζαριστών Θεσσαλονίκης (09.09- 05.11.2016).

/var/www/diakonima.gr/cat=54293


Μιχαήλ Λαριόνοφ, Χωρίς τίτλο, 1900, γκουάς και μπρουντζόχρωμα σε χαρτί, ©ΚΜΣΤ -Συλλογή Γ. 
Κωστάκη.

Από την επιρροή του Δυτικού μοντερνισμού ως τη δημιουργία μιας νέας, 
εικονοκλαστικής γλώσσας από τους Ρώσους Κυβοφουτουριστές ποιητές και 
εικαστικούς, από τη βυζαντινή παράδοση ως την απομόνωση του χρώματος ως 
μόνου κυρίαρχου εκφραστικού μέσου από τους Σουπρεματιστές και από τον 
ιδεολογικό ενθουσιασμό της επανάστασης του 1917 στην υλιστική χρήση του 
χρώματος ως βιομηχανικό στοιχείο στην εποχή της ΝΕΠ, (Νέα Οικονομική 
Πολιτική), η ιστορία του χρώματος στη Ρωσική πρωτοπορία αφηγείται τις 
καταβολές, τις καταιγιστικές μεταλλαγές, το συλλογικό χαρακτήρα και την 
ριζοσπαστική διάσταση μιας δριμύτατης καλλιτεχνικής κίνησης που άλλαξε τους 
όρους και τον ρόλο της τέχνης στην κοινωνική και πνευματική ζωή.

Στην έκθεση παρουσιάζονται πάνω από 100 έργα (ζωγραφική και σχέδια), ενώ 
εκτίθεται για πρώτη φορά σημαντικό μέρος του αρχείου του Γιώργου Κωστάκη, 
μετά την πρόσφατη δωρεά της οικογένειας του συλλέκτη προς το μουσείο (2008).
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Καθόλη τη διάρκεια της έκθεσης θα πραγματοποιούνται ξεναγήσεις από τους 
ιστορικούς τέχνης-επιμελητές του ΚΜΣΤ, καθώς και εκπαιδευτικά προγράμματα, 
ειδικά σχεδιασμένα από τους μουσειοπαιδαγωγούς του ΚΜΣΤ.

Η έκθεση εντάσσεται στο πρόγραμμα δράσεων για το Έτος Ελλάδας-Ρωσίας 2016.

Πληροφορίες: 
Τρίτη-Σάββατο 10:00-18:00
Κυριακή, Δευτέρα κλειστά
210 589141 & 143, www.greekstatemuseum.com


